

9月10日,我们在南京肛泰医院了解到,入秋以后,来院就诊的患者较之夏季增加了三成,患者多是因为气温骤变、生活饮食不规律等因素所致。其中以痔疮、肛裂、肛痿及各种急慢性胃炎、肠炎为主。令人惋惜的是,结直肠癌的筛出率也较之以往有所上升,值得关注的是不少患者在确诊之前,都被误诊为痔疮治疗了很久。

国务院津贴获得者、南京肛泰医院李柏年教授强调:对于便血、肛门疼痛瘙痒等症切勿不可轻视,简单误认为是痔疮,一定要到专业肛肠医院及早就医,才能早发现,早治疗。

# 便血不一定是痔疮 还有可能是直肠癌

入秋以来,痔痿裂患者暴增三成,结直肠癌筛出率上升

专家:肛门瘙痒、疼痛、肿物脱出、大便带血及便不成形等是结直肠癌的高危症状,市民可拨打66662228预约肛肠检查,排除隐患



李柏年

## 数据 我国每五分钟就有一人死于大肠癌

仅仅是大便带血,排便不规律,没想到恶性肿瘤却已缠身。日前,25岁的小叶在南京肛泰医院查出大肠癌晚期。

小叶是某高校的研究生,最近几年经常有便秘或腹泻的情况,他也一直未在意,几天前和朋友聚餐后,发现有了大便带血的症状,而且大便更加困难,这才来到南京肛泰医院。

李柏年教授接诊发现,在距离其肛门口10厘米深处,触摸到鸡蛋大小的包块,由于直肠完全被阻塞,因此肛肠镜已经完全无法进入,当天下午病例检查证实为大肠癌晚期。

李柏年告诉我们,像他这样不足30岁的患者,每个月都能收治十余例,在肛泰医院,最年轻的患者刚刚年满20岁。

大肠癌早期症状隐匿,出现腹痛腹泻或长时间便秘往往已到晚期。李柏年教授表示,很多患者出现大便带血、肛门疼痛、瘙痒、肿物脱出及大便习惯改变等症时,简单地认为是痔疮,因此临床上八成以上结直肠癌患者就诊时已经是中晚期。数据显示:结直肠癌在我国的发病率已经升至肿瘤的第三位,也就是说我国每5分钟就有一人死于结直肠癌。



李柏年与患者沟通中

## 事实 大肠癌早发现30天,可多活30年

江苏省肛肠医学会主任委员,南京肛泰医院特聘专家朱传娣教授表示,大肠癌晚期的生存率尽管只有5%。但早期发现可达到90%以上。因此早检查早发现是防治结直肠癌的上佳手段。

很多市民错误地认为肛肠病检查是个很痛苦的事情,其实不然,目前临床上检查结直肠的方法有很多,如指诊、CT、电子结肠镜、排粪造影、大便潜血试验等,患者在轻松的状态下即可完成检查。

以电子结肠镜为例,该设备是目前检查结直肠科学有效的手段,它采用医用视频成像技

术,借助几毫米软管,即可将患者肠道内的病灶部位放大数十倍显示在显示屏上,为诊断提供科学的依据。该设备还配备有组织活检钳及治疗设备,检查治疗可同时进行。

有调查发现,大肠癌如能早发现30天,通常患者可多活30年。南京市名中医朱传娣表示,随着直肠癌综合治疗手段的不断完善,直肠癌治疗的预后是较为满意的,而影响直肠癌治疗效果的最关键因素是能不能早期发现,不能早期发现,再高明的治疗手段也无法帮助患者摆脱困境。

## 案例 十分钟一台直肠手术并非虚言

众所周知,痔疮作为一种常见的肛肠疾病,根据发病机理的轻重缓急,有14种之多。传统的外剥内扎治疗至少需要半小时。治疗后患者还需要卧床15天以上,且痛苦大、出血多,还极易引起肛门失禁、肛门狭窄等并发症。

在笔者的走访中,来自鼓楼区的王先生就告诉笔者,三年前的一

次痔疮手术让他至今想起来还心有余悸,痛得像光脚走在玻璃碴上。当问及这次手术的感觉时,王先生笑道,早知道肛泰医院用的是微创手术,但没想到手术不仅时间短,在手术室和医生没聊两句就手术结束了,十分钟一台痔疮手术果然不虚,而且术后没有一点疼痛,工作生活丝毫没有影响。

朱传娣教授认为,微创技术在肛泰连锁医院的普及得益于该院不遗余力地对设备的投入、对人员培训的投入,以及医院先进的管理经营理念。朱教授告诉笔者,截至现在,医院已成功开展了PPH吻合术、痔动脉结扎术、HCPT消融术、COOK套扎术等肛肠微创手术数万例。

## 亮点 李柏年朱传娣教授领衔,省内独创“男女分诊”

由于肛肠病涉及到隐私部位,患者大多感到羞于启齿,女性患者尤甚。调查数据显示,90%的女性肛肠病患者表示很反感男医生为其治疗,5%的女性患者表示不情愿,5%女性患者则表示有时候没办法,只好接受。

在以往就医过程中,绝大多数医院对女性患者这一隐私顾虑缺乏足够的考虑,致使许多女性患者一忍再忍,延误了治疗,有的甚至诱发直肠病变。

建邺区的林女士是某外资公司的主管,长期以来患有便秘,但由于工作忙,且很多医院的肛肠科都是男医生的原因,不愿就诊。最近由于便秘加重引发肛裂,疼痛难忍,这才在朋友的推荐下来到南京

肛泰医院找到朱传娣教授。经过微创手术及中药的调理,不仅治愈了肛裂,连多年来迁延难愈的便秘也治愈了。林女士表示,每次走进医院见到男医生,心中总是莫名地恐慌,很多次检查没做就落荒而逃,来到肛泰医院这才彻底解放。

为了免除患者看病的尴尬,肛泰医院建院伊始,就设立男女分诊诊疗中心,针对女性患者,从门诊、检查、手术、治疗都由专门的女医生完成。针对市民治病看专家的普遍心理,医院更是从专家实力入手,邀请李柏年、朱传娣担任科室带头人,在治病救人的同时,满足患者对隐私的保护。该院的男女分诊模式不仅被患者及业内称颂,而且被省内多家医院模仿。

在肛泰,“男女分诊”不仅仅是简单地按性别男、女分别接诊,而是要从分诊、检查、手术、治疗、护理、换药、留观、住院等整体流程上,为就诊的女患者提供以尊重个人隐私为目的的关爱式服务。

据介绍,在南京肛泰,从患者到院的第一步,就将由女性导医负责安排就诊,实行一站式服务,女子诊疗中心接诊医生是女性,检查医生也是女性,麻醉师也是女性。施行手术的医生均为理论扎实、技术娴熟的女性专家,医院还配备了经验丰富的女子护理团队,保证每一次换药都安全细致,杜绝感染。出院时,主治医生还会制订术后康复方案,安排专门女性医生进行术后回访。

## 实力 全国60家连锁专科,品质更有保障

肛泰医院是目前我国规模最大的肛肠连锁品牌医院。截至目前,已经在全国多个省市开设60多家专业肛肠医院。

南京肛泰医院自开诊以来,依靠连锁品牌优势,坚持“诚信行医,规范办院”的理念,为医院发展打

下坚实的基础。医院的发展离不开专家,为此,南京肛泰医院不仅邀请了李柏年、朱传娣等本土专家加入,更是放眼全国,邀请了李雨农教授、沈文浩主任、王红旗主任、张淑文等专家坐诊南京肛泰医院。

医院先后获得中国医师协会肛

肠专业委员会会员单位、香港大肠肛门病研究院合作单位、全国肛肠疾病援助工程南京定点医院等殊荣。

品牌成长的背后是肛泰始终如一的服务,数万例康复患者更见证了肛泰立足南京,服务江苏的扎实脚步。

## 名医推荐

### 李柏年

教授,主任中医师,国家级名老中医,国务院特殊津贴专家,全国名中医药专家师承指导老师,全国中医肛肠医疗中心创始人,南京中医药大学教授,现为南京肛泰医院特聘专家。

### 朱传娣

南京市名中医,副主任中医师。肛泰医院特聘专家,江苏省中医药学会肛肠专业委员会委员。从事肛肠专业临床工作30余年,南京市行业技术学科带头人。研究成果荣获省中医药科技进步奖和南京市科技进步奖。

受肛肠疾病困扰,欲挂李柏年教授或朱传娣主任专家号的市民,可通过025-66662228预约挂号。

### 小贴士

为提高市民对肛肠疾病的关注,即日起可通过025-66662228申请超导光肛肠镜免费检查。

